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Fig 31-CO, p.967 
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لقد وجدنا أن التيار الكهربائي يولد حوله مجالا مغناطيسيا 

 فهل المجال المغناطيسي يولد تيارا كهربائي؟

 :فارادي قانون

 من مغناطيسي تقريب عند انه فاراداي وجد لقد

 إخراج وعند الملف في تيار يتولد فانه ملف

 المعاكس بالاتجاه ولكن تيار يتولد المغناطيس

 أي يتولد لا الملف داخل المغناطيس إبقاء وعند

 .تيار

 Electromagnetic Inductionالح  الكهرومغناطيسي:
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 :نص قانون فاراداي

 تتولد قوة دافعة كهربائية تأثيرية كلما تغير التدفق المغناطيسي خلال دائرة كهربائية

 = −
𝐝𝛟𝐁

𝐝𝐭
          …………… . . 𝟏 

  ل ه ف ن:N و  ا كان  الدائرة المغلقة مكونة من 

 

 = −
𝑵𝐝𝛟𝐁

𝐝𝐭
     ……………… . 𝟐 

ا  ارة السالبة تدل  ل   ن التيار ألتأثيري المتولد يعاك  السب  

 ال ي أد   ل  حدوثه ) قانون لن (
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 ( ف ن: من المعادلة )

 = −
𝐝

𝐝𝐭
 𝐁 𝐝𝐀 𝐜𝐨𝐬𝛉    ……… . . 𝟑 

  ب حد  ثلا  طرق: أي انه يمكن توليد القوة الدافعة الكهربائية 

 (𝐁) بواسطة تغيير  دةالمجال مغناطيسي  - 

  بواسطة تغيير مساحة الدائرة الكهربائية - 

 (𝛉 بواسطة اتجا  المساحة بالنسبة للمجال ) - 
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 مثال :

 ل ه مل وفة ب كل متراص بع ها جن  250مل  مكون من 

  ا  لم  10cm و ر ه 20cmبع   ل   طار مستطيل طوله 

 وان مجالا مغناطيسيا متعامدا 𝟑𝛀ان مقاومة سل  المل  الكلية 

 1.2s خلال 2Tم  مستو  المل  يتغير بانت ا  من   ر ال 

 اوجد: 

 مقدار القوة الدافعة الكهربائية التاثيرية المتولدة في المل  - أ

  -مقدار التيار التاثيري المتولد في المل  
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  ب حد  ثلا  طرق: أي انه يمكن توليد القوة الدافعة الكهربائية 

 (𝐁) بواسطة تغيير  دةالمجال مغناطيسي  - 

  بواسطة تغيير مساحة الدائرة الكهربائية - 

 (𝛉 بواسطة اتجا  المساحة بالنسبة للمجال ) - 

 

 مثال :

 ل ه مل وفة ب كل متراص بع ها جن  250مل  مكون من 

  ا  لم  10cm و ر ه 20cmبع   ل   طار مستطيل طوله 

 وان مجالا مغناطيسيا متعامدا 𝟑𝛀ان مقاومة سل  المل  الكلية 

 1.2sخلال 2Tم  مستو  المل  يتغير بانت ا  من   ر ال  

 اوجد: 

 مقدار القوة الدافعة الكهربائية التاثيرية المتولدة في المل  - أ

 مقدار التيار التاثيري المتولد في المل   -  
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2- A flat loop of wire consisting of a single turn of cross sectional 

area 8.00 cm2 is perpendicular to a magnetic field that increases 

uniformly in magnitude from 0.500 T to 2.50 T in 1.00 s.  

What is the resulting induced current if the loop has a resistance of 

2.00 Ω? 



Slide 9 Fig 31-5, p.971 

Some applications of 

Faraday`s law 
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 القوة المحركة الكهربائية التاثيرية في مو ل متحر :

يمكن توليد قوة دافعة كهربائية  ن طريق حركة مو ل في مجال 

 مغناطيسي 

 باتجا  v يتحر  بسر ة  lن ر  ان مو لا مستقي  طوله

 منت   كما بال كل المجاور ف ن B مودي  ل  مجال مغناطيسي 

 المجال المغناطيسي ي ثر  ل  الالكترونا  الحرة في المو ل
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  وبالتالي vتعتبر متحركة بسر ة    نهاqvBبقوة مقدار ا 

المو ل الس لية وتتحر  ال حنا   تتحر  الالكترونا  نحو نهاية

الموجبة نحو النهاية العلوية للمو ل ويستمر الو   حت  تتعادل 

القوة الكهربائية م  القوة المغناطيسية والتي ت ثران باتجا ين 

 متعاكسين  ل  ال حنا  المتحركة بين نهايتي المو ل أي أن:

𝒒𝑬 = 𝒒 𝐯𝑩 

⟹  𝑬 =  𝐯𝑩 

 بين طرفي المو ل Vو  ا المجال ي دي ال   هور فرق جهد 

 يعط  بالمعادلة التالية:

𝑽 =  𝐄𝐋 = 𝐯𝑩𝒍…………… . 𝟏 
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وي ل فرق الجهد   ا موجود ما دا  المو ل متحر  ويستطي  ان 

 يولد تيارا كهربائيا ا ا ما و ل طرفا  بدائرة مغلقة.

 

كما يمكن الو ول ال  ن   النتيجة من قانون فاراداي حي  أن 

حركة المو ل المستقي  ال  اليمين ت دي ال  تغير مساحة الدائرة 

  حي :𝛟𝐁ومن ث   يادة التدفق 

𝛟𝐁 = 𝑩𝑨 = 𝑩𝒍𝒙 

 ومن قانون فاراداي ف ن:

 = −
𝐝𝛟𝐁

𝐝𝐭
= −

𝒅

𝒅𝒕
(𝑩𝒍𝒙) 

 = −𝑩𝒍
𝒅𝒙

𝒅𝒕
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 = −𝑩𝒍𝐯          ……………… . 𝟐 

( والا ار  السالبة تدل  ل  اتجا  التيار  و ي ن   المعادله )

 فقط

 R في الدائرة ا ا كان  المقاومة  ي iيمكن ايجاد قيمة التيار المار

 من قانون او :

𝒊 =
 

𝑹
=

𝑩𝒍𝐯

𝑹
………… . . 𝟑 

واتجا  التيار يحدد بقانون لن  كما سبق حي  ان التيار التأثيري 

 يعاك  السب  ال ي اد  ال  حدوثه.
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من ال كل ا ا تحر  المو ل بسر ه ثابته فان التسار  يساوي 

  ر وتكون القو  المح لة تساوي   ر اي ان القو  المحركة 

للمو ل تساوي القوة المغناطيسية وبالتالي يكون ال غل ال ي 

  في الثانية ) القدر (  و:Fتب له القو  

𝒑 = 𝑭. 𝐯 = 𝒊𝑳𝑩𝐯 

𝒑 =
𝑩𝟐𝒍𝟐𝐯𝟐

𝑹
 

 وبالمقابل تكون الطاقة الكهربائية المتولدة في الثانية  ي:

𝒑 = 𝒊𝟐𝑹 =
𝑩𝟐𝒍𝟐𝐯𝟐

𝑹
 

و  ا يدل  ل  ان الطاقه مح و ه حي  ان القدرة الكهربائية 

 المتولدة تساوي القدرة المكانيكية المب ولة.
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 :مثال

 احتكا  بدون ين لق l طوله  مستقي  ق ي 

   ا بال كل كما مستقيمين مو لين طرفي  ل 

  مودي المغناطيسي والمجال R=6   كان 

 l=1.2m وكان 2.5T ومقدار  ال  حة  ل 

 حت  الق ي  سر ة تكون  ن يج  ك  -أ .

 -  .المقاومة في 0.5A مقدار  تيار يولد

 به   الق ي  لتحري  اللا مة القو  احس 

   .المار التيار اتجا  حدد -ج .السر ة
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 (صفر= التسارع ) يتحرك القضيب بسرعة ثابتة 
 

اتجا  التيار يعاك  ال يادة في التدفق أي سيتولد تيار تأثيري يكون المجال الناتج  نه  -ج

أي أن اتجا  التيار يج  أن يكون بالاتجا  من أس ل  ل  ا لي في .  ك  المجال ا  لي

 الق ي  
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 :المولد الكهربائي
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 ل ه من مكون مل  من  ور  ابسط في المتردد التيار مولد يتكون

 خلال المغناطيسي المجال تدفق فيتغير مغناطيسي مجال في تدور

 داخل كهربائية محركة قوة تولد  ل  ي دي مما ال من مرور م  المل 

   .كهربائي تيار  نها ينتج المل 

 وكان  A ل ه ومساحة الل ة Nفا ا كان مل  المولد مكون من 

ال اوية بين المتجه العمودي  ل  مستو  المل  والمجال 

 ف ن تدفق المجال المغناطيسي خلال المل  𝛉  ي Bالمغناطيسي 

𝛟𝐁:و    

𝛟𝐁 = 𝑩𝑨𝒄𝒐𝒔𝜽 = 𝑩𝑨 𝒄𝒐𝒔𝝎𝒕 
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𝛉  و السر ة ال اويه لدوران المل  حي  𝝎 حي   = 𝒘𝒕  

𝜀 = −𝑁
dϕB

dt
= 𝑁𝐴𝐵

d

dt
 𝑐𝑜𝑠𝜔𝑡  

𝜀 = 𝑁𝐴𝐵𝜔 𝑠𝑖𝑛𝜔𝑡 

 تتغير ب كل 𝜀وت   من     العلاقة أن القوة المحركة الكهربائية

 جيبي م  تغير ال من وتكون اكبر قيمه لها  ندما تكون

    𝜔𝑡 = 90𝜊  , 270𝜊    ر  ندما تكون 𝜀وتكون  

𝜔𝑡 = 0𝜊  , 180𝜊
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  : مثال

 0.1m2 ل ه  ومساحة كل ل ة 12مولد تيار متردد يحتوي  ل  

 يدور مل  المولد في مجال مغناطيسي منت   8Ωومقاومة مل ه 

 دور  لكل ثانية اوجد: 50بمعدل   T 0.2 دته 

 القوة المحركة الكهربائية الع م  التي ينتجها المولد - أ

  -القيمة الع م  للتيار ألتأثيري الناتج في مل  المولد
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: مولد التيار المستمر  


